

涉防洪工程貪腐案 黎未惹和晶貴或被控掠奪罪

本報訊：司法部週四表示，參議員晶貴·伊斯查拉和前參議員小南文·「蒙」·黎未惹因防洪基礎設施項目面臨掠奪罪控告。

司法部發言人波洛·馬丁內斯告訴記者，國家調查局已向該部門分別對黎未惹和伊斯查拉提出掠奪罪控告。

國家調查局先前已對前Ako Bicol黨團眾議員薩迪·許（Zaldy Co）提出掠奪罪控告，

他是防洪工程爭議中的另一位關鍵人物。

馬丁內斯在一場媒體簡報會上表示：「公眾可能感興趣的知名人士是參議員邦·黎未惹、薩迪·許和參議員晶貴·伊斯查拉。」

他說：「針對他們三人，分別有三項獨立的掠奪罪案件。」

馬丁內斯補充說，在第一起案件中，潛在的違規行為涉及第3019號共和國法案以及

第6713號共和國法案。

馬丁內斯表示，針對許的控告初步調查已於1月5日舉行。

早前，司法部表示已對涉及Wawa Construction and Topnotch Catalyst Builders防洪工程的另外六起案件進行了初步調查。在這六起案件中。

有兩項分別是針對黎未惹和參議員喬爾·

維拉紐瓦的控告。

在被列為司法部兩項控告的答辯人後，黎未惹也否認參與武六幹省的任何「幽靈」或不存在的防洪工程。

與此同時，伊斯查拉已「明確且強烈地」否認前公造部武六干省第一區助理工程師布萊斯·埃爾南德斯關於其在防洪工程中涉嫌收取回扣的指控。

菲將遣配俄惡搞視頻博主出境

本報訊：因拍攝內容騷擾他人而入獄的俄羅斯視頻博主維塔利·茲多羅韋茨基，已服完相關案件對其處罰的刑期，即將被驅逐出菲律賓。

菲律賓移民局法務處處長仙道斯（Alvin Cesar Santos）表示，移民局專員委員會已對茲多羅韋茨基發出驅逐令。

桑托斯稱：「他在查義地區審判法院的相關案件已審理完結，且確認他已服滿該法院判處的刑罰。因此，相關部門隨時可將其驅逐出境。」

內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）闡明，儘管茲多羅韋茨基持有美國綠卡，但他的國籍仍為俄羅斯。

黎慕惹說：「他的護照由俄羅斯簽發，因此，驅逐程序的相關事宜將交由俄方辦理。」

待護送所需的相關文件準備完畢後，茲

多羅韋茨基預計將從亞克蘭省卡利博市直飛俄羅斯莫斯科。

黎慕惹表示：「此事應當提醒所有來菲的外國訪客，菲律賓始終歡迎各國遊客與訪客。我們會以尊重的態度對待他們、接納他們，同時也期望他們遵守菲律賓的法律法規——這就如同我們在海外旅行時，同樣會遵守當地規則一樣。」

茲多羅韋茨基以拍攝惡作劇及特技表演視頻聞名於網絡，此前他因拍攝視頻擾亂公共秩序、給公眾帶來不便，在菲律賓遭到多起投訴。

有關部門稱，這些行為已導致查義地區多家法院對其立案偵辦，涉及的罪名包括擾亂公共秩序及無理騷擾。

最終法院對相關案件作出判決，且茲多羅韋茨基已服滿刑期，為其驅逐程序的推進掃清了障礙。



內政部長喬恩維克·黎慕惹（坐者中）於週四在計順市的一場新聞簡報會上宣布，俄羅斯影片部落客維塔利·茲多羅韋茨基（Vitaly Zdrovetskiy，穿橙色者）將於未來幾週內被驅逐回其祖國。移民局法律司司長阿爾文·塞薩爾·桑托斯（Arvin Cesar Santos）表示，34歲的茲多羅韋茨基已服完刑期；他於2025年4月在其YouTube影片中出現不尊重菲律賓人及從事違法特技行為而遭逮捕。

政府懸賞1000萬捉拿洪阿東



1月15日，紅奚禮示大學孔子學院成立十五周年慶典在紅奚禮示市舉行。紅奚禮示大學孔子學院由中國福建師範大學和菲律賓紅奚禮示大學共同舉辦，成立於2010年1月。圖為慶典開幕式上，紅奚禮示大學藝術團成員表演歌舞節目。

<中新社>

承包商與公造部前官員獲列防洪弊案檢方證人

本報訊：司法部1月15日表示，前公造部官員貝納多（Roberto Bernardo）、亞干查拉（Henry Alcantara）、奧普倫西亞（Gerard Opulencia），以及承包商莎莉·仙道斯（Sally Santos），現已被列為防洪工程弊案的污點證人。

檢察總長法杜隆（Richard Anthony Fadullon）稱，這四名涉防洪工程弊案人員，已納入證人保護計劃。

司法部長維達（Frederick Vida）表示，上述四人將獲豁免相關刑事責任。

維達說：「被接納參與本計劃的污點證人，其權利之一就是獲豁免刑事責任。因為他們協助我們偵辦的這宗特定案件，他們可依法免除相關刑責。」

赫南德斯、敏洛薩未獲污點證人資格

法杜隆稱，同樣申請納入證人保護計劃的前公造部工程師赫南德斯（Brice Hernandez）及敏洛薩（Jaypee Mendoza），未達到擔任污點證人的資格標準。

法杜隆表示：「我們目前看不到有任何必要，至少就這些案件而言，我們認為並無必要豁免二人的刑責……日後若出現適合他們作證的案件，我們仍可依據他們所提交的證據材料，再對其資格進行考量。」

司法部透露，上述四名檢方證人已向政府返還資金共計3,163,815億披索，而按照要求，他們需退繳的資金總額為15億披索。

返還資金的具體明細如下：

亞干查拉：1.81億披索

奧普倫西亞：8000萬披索

仙道斯：2000萬披索

貝納多：3500萬披索

最新近返還資金的是貝納多是，他返還的3500萬披索已移交至國家財政部。

司法部副部長尼古拉斯·費利克斯·鄭（Nicolas Felix Ty）稱，貝納多是以本行支票的形式返還這筆資金。

鄭副部長表示：「這筆資金的來源是她出售的一處物業，而且這只是該項資產交易的首付款。待他收到剩餘尾款後，也將全額繳交至司法部。」

鄭副部長補充，貝納多須返還的資金總額預計為10億披索。

三起掠奪案偵辦中

與此同時，司法部發言人馬丁尼茲（Polo Martinez）表示，該部門正針對三起與防洪工程弊案相關的掠奪案展開調查，涉案人員包括參議員晶貴（Jinggo Estrada）、前參議員黎維惹（Bong Revilla），以及前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）。

馬丁尼茲稱：「目前共有三起掠奪案。還有其他指控，而掠奪罪可謂是核心指控。」

維達指出，司法部目前共對24起相關案件展開偵辦，這其中包括前述三起掠奪案，涉案企業有SYMS Construction、Wawa Builders，以及Topnotch Catalyst Builders, Inc.。

維達補充，他正與前公造部長博諾安的律師保持聯繫。

博諾安於去年前往美國，陪同其妻赴美接受醫療手術。

維達表示，該名律師回報稱，博諾安無法依照此前的承諾返回菲律賓。

他指出，他已要求博諾安的律師提交相關資訊，包括這名前部長目前的所在地，以及其預定回國的具體日期。

在其17名同案被告於週三稍晚被逮捕，並交由刑偵組羈押後，洪阿東成為目前唯一在逃的被告。

不過，他的律師維拉雷亞爾（Gabriel Villareal）對法院針對這名博奕業大亨發出的逮捕令提出質疑，稱該指令過於草率，且存在法律爭議。

國調局敦促洪阿東投案自首，緝捕行動全面升級。

隨著緝捕行動全面升級，國調局於週四敦促洪東主動投案自首。

國調局代理局長馬格諾（Angelito "Lito" Magno）在記者會上表示：「我方目前尚未收到洪阿東團隊或其本人發來的任何接洽訊號，但毫無疑問，若他能主動投案，案件進程將得以加快，這也是我們樂見其成的。」

國調局行動副局長葉律師（Jose Justo Yap）對此呼應稱，洪阿東目前很可能處於潛逃狀態，而且似乎並沒有投案自首的打算。

葉律師同時敦促洪阿東投案，這不僅能推動案件順利審理，更能如洪阿東的辯護律師所聲稱的那樣，為他提供證明清白的機會。

國調局表示，針對洪阿東的緝捕行動已在大岷區內外同步升級。

葉律師稱：「我方已調派專門小組負責對洪阿東執行逮捕令，執法範圍不僅限於馬尼拉總部轄區，各區域辦事處也已部署到

的律師保持聯繫。

博諾安於去年前往美國，陪同其妻赴美接受醫療手術。

維達表示，該名律師回報稱，博諾安無法依照此前的承諾返回菲律賓。

他指出，他已要求博諾安的律師提交相關資訊，包括這名前部長目前的所在地，以及其預定回國的具體日期。

在記者會上被要求作出相關回應時，馬拉干鄧宮新聞官卡斯特洛表示：

「目前來看，我方仍在核實輜遜參議員所提供的相關內容。因此，暫時無法提供詳細信息，所有情況都必須先經過核實程序。」

在記者會上被要求作出相關回應時，馬拉干鄧宮新聞官卡斯特洛表示：

「目前來看，我方仍在核實輜遜參議